Зло, с которым нужно бороться.

31 мая - Всемирный день отказа от курения.

   Курение является одной из наиболее распространенных и массовых привычек, наносящей урон как здоровью отдельного человека, так и обществу в целом. Курение- не безобидное занятие, которое можно бросить без усилий. Это настоящая наркомания, и тем более опасная, что многие не принимают ее в серьез.

   Никотин- один из самых опасных ядов растительного происхождения. Для человека смертельная доза никотина составляет 50-100 мг или 2-3 капли. Именно такая доза поступает ежедневно в кровь после выкуривания 20-25 сигарет.

   В течение 30 лет курильщик выкуривает примерно 160 кг табака, поглощения в среднем 800 гр. никотина.

  Если человек курит в день 1-9 сигарет, то сокращает свою жизнь в среднем на 4,6 года по сравнению с некурящими, если от 10 до 19 сигарет, то на 5,5 года; от 20 до 39 сигарет на 6,2 года. Длительно и много курящие в 13 р. чаще  заболевают стенокардией, в 12- инфарктом миокарда, в 10 раз язвой желудка и в 30 раз раком легких. Сердце курящего, делает в сутки на 15 тыс. сокращений больше, а питание организма кислородом происходит хуже. 
   У курильщиков в области дыхательных путей развивается кашель и активируется выделение мокроты. Длительное воздействие дыма оказывает повреждающее действие на реснички эпителия дыхательных путей и затрудняет их нормальное функционирование. Постепенно формируется хронический бронхит курильщика. Курение самым непосредственным образом взаимосвязано с гипертензией и повышением содержания холестерина в крови, что повышает риск развития коронарной болезни.    

   Курение напрямую связано с онкологическими заболеваниями. Сигаретный дым содержит три группы канцерогенов, а также ядовитые вещества, действующие как стимуляторы роста опухолей. Курение является основной причиной возникновения злокачественных новообразований губы, полости рта и глотки, гортани, пищевода, бронхов и легких. По статистике, 95 % умерших от рака легких были злостными курильщиками. Среди больных раком гортани курение составляет 80-90 %. Сочетание курения и употребления алкоголя увеличивает риск возникновения рака пищевода
в 9-15 раз и рак желудка в 9,5 раз, чем у некурящих. 
   Курение пагубно сказывается не только на здоровье курильщика, страдают и окружающие некурящие люди. Курильщик поглощает 25 % вредных веществ, 5 % остается в окурке, 20 % сгорает, а 50 % попадает в воздух, которым вынуждены  дышать все, находящиеся в накуренном помещении. 
   Организм не курящего человека менее привычен, менее защищен, а потому раньше и сильнее реагирует на вдыхание табачного дыма. Всякий курильщик должен знать и помнить, что отравляет не только себя, но и других. Мы все хотим, чтобы наши дети выросли здоровыми, крепкими, жизнерадостными, но часто закрываем глаза на то, что в присутствии ребенка курят, а организм ребенка более чувствителен к табачному дыму, чем организм взрослых. Дети курящих родителей в большей мере подвержены заболеваниям органов дыхания, они становятся более беспокойными, у них нарушается сон, снижается аппетит.
    Курение - реальная опасность, с которой надо бороться. Бороться всем миром. Причем не только некурящим людям, которые в принудительном порядке вынуждены дышать «выхлопами»  курящих. 
   Самим курильщикам тоже надо бороться за оздоровление планеты. 
И бороться прежде всего с собой. Жизнь без табачного зелья - это реально.
И надо, чтобы с каждым днем все больше людей это осознали.

Врач  медпрофилактики
М.А. Нахаева
Отчет МУЗ «Велижская ЦРБ» о проведении 1 октября 2008 г.

Международного дня пожилых  людей.
1. Проведение бесед в отделениях стационара и на ФАПах «Как сохранить здоровье в пожилом возрасте», «Активное долголетие», «Профилактика ИБС и артериальной гипертонии».

Проведено 10 бесед. 

Количество слушателей 120 человек.

Главный врач                                                                        Г.А. Ильина

Врач по гигиеническому

обучению населения                                                            С.С. Пастухова
