15 мая 2016 года Международный День памяти лиц, умерших от СПИДа
Ежегодно, с 1983 года, в третье воскресенье мая, весь мир отмечает Международный день памяти умерших от СПИДа. В воскресенье 15 мая 2016 года во всем мире в 33-й раз отметят Международный день памяти умерших от СПИДа. Когда День памяти умерших от СПИДа был впервые организован, никто не мог предсказать масштабы глобальной эпидемии. К сожалению, и по сей день ВИЧ, унесший миллионы жизней, ВИЧ, которым заражено около 33 миллионов людей, составляет нашу печальную и трудную реальность.

Международный день памяти умерших от СПИДа это символ поддержки людей, живущих с ВИЧ и символ памяти пострадавших от последствий ВИЧ-инфекции; призыв к действию в повышении уровня информированности населения. С 1993 года в России проводятся мероприятия, приуроченные к этой дате.

Цель проводимых мероприятий в этот День не только вспомнить тех, кто умер от СПИДа, но и привлечь внимание всего населения к этой проблеме, напомнить, что пострадать от эпидемии может любой человек, который не знает или не желает выполнять профилактические меры защиты от заражения ВИЧ.

Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ), попав в организм человека, остается там навсегда и, постепенно уничтожая иммунную систему человека, делает его неспособным бороться с любыми микроорганизмами, и в итоге наступает стадия СПИДа. Большинство людей, инфицированные ВИЧ, не догадываются, что являются вирусоносителями, так как нет никаких признаков заболевания.

Вирус от одного человека другому передается только тремя путями.

Через кровь. В России основной причиной заражения ВИЧ-инфекцией продолжает оставаться внутривенное введение наркотиков (использование шприцев, игл, другого инъекционного оборудования и материалов). Часто молодые люди заражаются при первом же введении наркотика внутривенно! Возможно заражение при проведении татуировок и пирсинга нестерильными инструментами.

Половой путь. В последние годы доля ВИЧ-инфицированных, заразившихся при половых контактах, возрастает. Надо помнить, что презерватив - это очень тонкий латекс, который всегда может порваться. По-настоящему защитить может только правильное поведение самого человека, но игнорировать пользование презервативом тоже нельзя.

Вертикальный путь – инфицирование ребенка от ВИЧ-инфицированной матери: во время беременности, в родах и при грудном вскармливании. Проведение химиопрофилактики антиретровирусными препаратами ВИЧ-инфицированным женщинам снижает риск рождения ВИЧ-инфицированных детей до 2%. При этом дети должны получать только искусственное вскармливание.

Других путей передачи ВИЧ-инфекции не существует. Вопреки распространённым страхам ВИЧ не передаётся: при рукопожатиях и объятиях, через пот и слёзы, кашле и чихании, при пользовании общей посудой и столовыми приборами, полотенцами, постельным бельём, при пользовании туалетами и ванными комнатами, при плавании в бассейнах и водоёмах, в общественных местах, через укусы животных и насекомых.

На сегодняшний день заболевание ВИЧ/СПИД остается неизлечимым. В настоящее время нет препаратов, способных удалить вирус из организма, поэтому нет возможности полного излечения больного ВИЧ/СПИДом. Лечение противовирусными препаратами пожизненное, требующее от человека постоянной внутренней дисциплины, позволяющее длительное время вести активный образ жизни и сохранять трудоспособность. Лечение ВИЧ-инфицированных проводится бесплатно. На лечение лекарственные средства выделяются в рамках Приоритетного национального проекта «Здоровье». 

Профилактика ВИЧ-инфекции/СПИДа направлена на снижение индивидуального риска заражения, то есть на процесс поведения, которое человек в большинстве случаев может изменять и контролировать по собственной воле.

Необходимо знать и помнить, что поможет избежать инфицирования ВИЧ-инфекцией/СПИДом:

 - здоровый образ жизни, личный фактор – морально-нравственное поведение каждого отдельно взятого человека, правильная оценка ситуации, самоуважение, владение знаниями о заболевании, осознание необходимости активной заботы о своём здоровье;

 - защищённый половой контакт;

 - взаимная верность друг другу партнёров;

 - лучший способ профилактики ВИЧ/СПИДа среди инъекционных наркоманов – полный отказ от инъекционных наркотиков, угрожающих здоровью, повышающих риск заражения ВИЧ/СПИДом и ведущих к гибели.

Каждый гражданин может воспользоваться этим случаем, чтобы повысить уровень осведомленности о ВИЧ, выразить поддержку и объединиться с людьми, живущими с ВИЧ, а также вспомнить близких и родных, потерянных из-за ВИЧ и СПИДа.


Врач медпрофилактики 


Нахаева М.А.
