Европейская неделя иммунизации:

Предупредить! Защитить! Привить!
По инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения  с 25 по 30 апреля 2016 года на территории Российской Федерации будет проводиться Европейская неделя иммунизации. Основной целью проводимого мероприятия является разъяснение широким слоям населения важности профилактических прививок в профилактике инфекционных болезней.

Ежегодно на земном шаре рождаются около 150 млн детей и примерно 12-15 млн детей умирают в возрасте от 1 недели до 14 лет. Около 10 млн детей умирает от инфекционных заболеваний, причем 3 млн – от инфекций, против которых имеются вакцины. Для многих инфекционных болезней иммунизация является основной и ведущей мерой профилактикив силу особенностей механизма передачи возбудителя инфекции и стойкого характера постинфекционного иммунитета. Многолетний опыт осуществления плановой иммунизации населения продемонстрировал несомненную эффективность этого метода борьбы с инфекционными болезнями. Достаточно напомнить, что широкое и целенаправленное применение вакцинопрофилактики натуральной оспы сделало возможным ликвидацию этой страшной инфекционной болезни в мире, о чём торжественно было заявлено ВОЗ на её 33 Ассамблее. В результате проводимой в плановом порядке в СССР вакцинации в период с 1958 по 1972 год, удалось снизить в стране заболеваемость полиомиелитом в 125,3, дифтерией – в 369, корью – в 23,1 раза. За этот же период заметно снизилась смертность от нескольких из этих инфекций: от дифтерии в 23,3, коклюша в 25, столбняка в 2,6 раза.

Плановая иммунизация явилась решающим и эффективным мероприятием в борьбе с такими инфекциями, как туберкулёз, дифтерия, коклюш, столбняк, корь, полиомиелит, эпидемический паротит, краснуха. С 2006 года проводится работа по иммунизации населения против вирусного гепатита В, что уже привело к ощутимым результатам по снижению уровня заболеваемости и осложнений от данного заболевания.

Так что убеждение, что прививки вредны, что из-за введенной вакцины можно заразиться, мягко говоря, ошибочно. Вакцинация не является каким-то чрезвычайно иммунологическим вмешательством. Это всего лишь имитация естественного процесса взаимодействия нашего организма с представителями микромира, окружающими нас. 


Вакцина содержит в себе либо очень ослабленные микроорганизмы, либо убитые, либо их отдельные составляющие.  Как только они попадают в организм, иммунная система   начинает вырабатывать специальные белки – защитные антитела – и специальные клетки, которые создают в нашем организме невосприимчивость к инфекции. Это и есть иммунитет.

Благополучие наших детей сегодня (то есть отсутствие угрозы инфекционных заболеваний, представляющих большую опасность еще в недалеком прошлом) – результат большой работы. Об этом современное поколение родителей уже не знает. Вакцинация стала столь же привычной, как и другие достижения цивилизации, без которых уже нельзя представить нашу жизнь.

Современные родители вряд ли смогли бы спокойно отнестись к тому, что их ребёнок:

–  обязательно переболеет корью и будет подвергаться (1%) риску умереть от неё и гораздо большему – перенести тяжёлое осложнение, вплоть до поражения центральной нервной системы в виде энцефалита;

– будет мучительно кашлять в течение 1-2 месяцев при заболевании коклюшем и, не исключено, перенесёт коклюшный энцефалит;

– имеет 10-20% шансов заболеть дифтерией, от которой умирает каждый десятый;

– рискует умереть или остаться на всю жизнь калекой после перенесенного полиомиелита;

– не будет защищён от туберкулёза, не знающего различий между бедными и богатыми;

– перенесёт паротит (свинку), и мальчик может остаться бесплодным;

– может заразиться гепатитом В с высокой вероятностью развития в последующем хронического гепатита, цирроза или рака печени;

– будет вынужден при каждой травме получать противостолбнячную сыворотку, что чревато развитием анафилактического шока.

Правовые основы государственной политики в области вакцинопрофилактики определены федеральным законом и другими нормативными правовыми актами министерства здравоохранения Российской Федерации.

Ещё раз отметим, что альтернативы прививкам нет. Никакие гомеопатические средства или другие методы не способны заменить вакцинацию. Как бы мы ни укрепляли здоровье малыша, в отсутствие вакцинации невосприимчивость к конкретному возбудителю инфекции сформироваться не может, и ребёнок при встрече с ним неизбежно заболеет.


Какие прививки в России входят в Национальный календарь? Против гепатита В, дифтерии, коклюша, кори, краснухи, полиомиелита, столбняка, туберкулеза, эпидемического паротита, гриппа, гемофильной инфекции. Для поддержания иммунитета, помимо первичной вакцинации, нужно через определенные промежутки времени проводить повторные прививки – ревакцинации. После всех полагающихся прививок (туберкулез, вирусный гепатит В, коклюш, дифтерия, столбняк, полиомиелит, корь, краснуха, эпидемический паротит), сделанных ребенку на первом и втором году жизни, дальше – по национальному календарю, утвержденному приказом минздрава России, в 6-7 лет проводят ревакцинации против дифтерии и столбняка, туберкулеза, в 6 лет против кори, эпидемического паротита, краснухи. Следующие ревакцинации проводятся в 14 лет против дифтерии, столбняка, полиомиелита. Далее ревакцинации против дифтерии и столбняка повторяют через каждые 10 лет.

Если какое из заболеваний перестало свирепствовать в вашей местности, то это не повод не делать против него прививки. Особенно учитывая миграционные процессы, ведь при этом занесение того или иного возбудителя вполне вероятно. Эпидемическое благополучие на каждой конкретной территории напрямую определяется напряженностью коллективного иммунитета.

Помните, что любая прививка в сотни раз безопаснее, чем заболевание, от которого она защищает! Стоит отказаться от прививок, и инфекции, считавшиеся побежденными, обязательно вернутся!  
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