                        4 февраля - День борьбы с раком


Сегодня ни для кого не секрет что изогнутая розовая ленточка на груди у человека- символ борьбы с раком. Миллионы людей в мире, надевая его на себя, показывают свое сопротивление страшному недугу, поразившему огромную часть населения нашей планеты.

Как утверждает Минздрав, онкологические заболевания уносят человеческие жизни приблизительно со скоростью 20 человек за одну минуту, при этом каждый год выявляется около 480 тыс. злокачественных опухолей. К огромному сожалению, ежегодно эти цифры увеличиваются, и раковые заболевания становятся одной из главных причин смертности. В связи с этим, в 2005 годуUICC (Международный союз борьбы против рака)провозгласил Всемирный день борьбы с раком. Поскольку уровень развития онкологических заболеваний неумолимо растет, население нашей планеты вскоре может существенно сократится, и такие методы влияния на отношение человека к данной проблеме крайне необходимы.

Всем известно, что рак – непредсказуемая болезнь, поэтому нельзя предугадать в какой части земного шара он проявит себя во всей мощи. Поэтому очень важно, чтобы человечество сосредоточило свое внимание на борьбе со страшным недугом. 4 февраля во всем мире считается Международным днем борьбы с раком, основная цель которого - заинтересовать население. Ведь борьба с курением и отказ от пагубной привычки; здоровое питание и нормированная физическая активность;проведение вакцинации против вирусов, которые вызывают рак шейки матки и печени; избегание долговременного пребывания в соляриях и под прямыми солнечными лучами способны предотвратить появление злокачественных опухолей.

День борьбы с раком заключается в том, чтобы осведомить всех врачей, медсестер, остальных медицинских работников и население обо всех возможных признаках болезни. Это помогает в той или иной степени заранее выявить недуг и существенно повысить шансы для продуктивного и удачного лечения. Ведь очень важно проводить обучение специалистов методам диагностики на начальных стадиях развития рака и проведению скрининга.

Несмотря на то, что об онкологических заболеваниях говорить не просто, информированность и открытость этой проблемы позволяют проще бороться с ней и на политическом, и на общественном, и на личностном уровне. Поскольку государство не ставит перед собой задачу на заблаговременное выявление рака, то создает некую культуру заботы об общественном здоровье. А день борьбы против рака- этони, что иное, как культурное мероприятие, направленное на информирование и предотвращение развития онкологических заболеваний у населения.

Такие меры тянут за собой агитацию по борьбе с табакокурением и алкогольной зависимостью. Ведется пропаганда занятия спортом и снижения уровня вредных факторов, так же существует программа проведения вакцинации населения против рака. В конечном счете, мы получаем снижение смертности от злокачественных онкологических образований.
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