Чем опасен укус клеща!
В связи с наступлением весны на территории Российской Федерации активизировалась жизнедеятельность клещей – переносчиков опасных инфекционных заболеваний таких как: клещевой вирусный энцефалит, иксодовые клещевые боррелиозы, крымская геморрагическая лихорадка, клещевые риккетсиозы, гранулоцитарный анаплазмоз, моноцитарный эрлихиоз человека. Наиболее опасным из них  - это клещевой вирусный энцефалит. По клещевому вирусному энцефалиту клещи нашей местности не заражены, но в соседних областях  Тверской, Псковской клещи заражены энцефалитом и при укусе могут вызвать заболевание. В нашей области клещи могут вызвать клещевой боррелиоз или болезнь Лайма, которая характеризуется поражением кожи, нервной системы, опорно-двигательного аппарата, сердца и характеризуется склонностью к хроническому течению. Переносчиками патогенных боррилей являются иксодовые клещи (лесной и таежный) зараженность их боррилиями может достигать до 60%. Передаются боррилии к человеку со слюной при укусе клеща, от больного к здоровому человеку инфекция не передается. Характерна весенне-летняя-осенняя сезонность (апрель-октябрь). Инкубационный период (т.е. от укуса заболевание проявляется) от 1 до 20 дней, чаще 7-10 дней. До 30% больных не помнят или отрицают в анамнезе укус этого переносчика. Заболевание начинается подостро с болезненности, зуда, сыпи и покраснения на месте присасывания клеща. Появляется слабость, недомогание, тошнота, стягивание кожи на месте укуса, повышается температура до 38, которая продолжается от 2-7 дней. В это время на коже, где был укус появляется эритема (покраснение). Это основной клинический маркер заболевания появляется через 3-32 (в среднем 7 дней). Зона покраснения вокруг места укуса  расширяется и может достигать от 03до 70 см. Со временем центральная часть клетки бледнеет и пятно похоже на кольцо. У некоторых больных  появляется сыпь на лице, крапивница, точечные и геморрагические высыпания. У некоторых больных эритема очень похожа с рожистым воспалением. Кожные проявления сопроваждаются головной болью, болями в мышцах, лихорадкой могут быть боли в горле, сухой кашель, коньюктевит, отек яичек. Эти симптомы заболевания полностью исчезают в течение нескольких дней даже без лечения.  Вторая стадия заболевания чаще протекает с заболеваниями поражения оболочек мозга (серозный менингит, менингоэнцефалит и системы поражения переферической нервной системы в виде невролгий, радикулопатий и др.).Также могут появляться признаки поражения сердца в виде различных блокад, нарушение ритма, диффузные поражения миокарда. 

Третья стадия заболевания в сроке от нескольких месяцев до нескольких лет характеризуется поражением крупных суставов, но могут быть поражены и мелкие суставы. Суставы изменены, движения болезненны, ограничение, отмечается позднее поражение нервной системы в виде снижения памяти, энцефалопатией, часто полинейропатия и др., что приводит больных к инвалидности. Прогноз при раннем лечении и обращении благоприятный. При позднем лечении заболевания переходит в хроническую форму. Прививок от этого заболевания еще нет.

Как предотвратить нападение и присасывание клещей.

Клещи просыпаются ранней весной в апреле-мае, как только сходит снег. Численность достигает пика в конце мая-июне. В июле клещей становится меньше, а в августе- сентябре в европейской части страны наступает второй небольшой подъем. Несмотря на то, что в августе-сентябре их особенно мало, случаев  нападения на людей бывает много, поскольку в этот период люди чаще выходят в лес для сбора ягод и грибов. Точно определить род и вид клеща  может только специалист. Поэтому любой присосавшийся клещ должен рассматриваться, как потенциально опасный. Клещ поджидает жертву на травяной растительности, реже на кустарниках, но никогда не заползают на деревья, не падают и не прыгают с них. Стоит человеку оказаться рядом с клещом, как он прицепившись к коже, одежде ползет вверх, пока не найдет укромное место под одеждой, чтобы присосаться к нему. На это уходит в среднем 30 минут. Ползут клещи всегда вверх, поэтому обнаруживают их в паху, на спине, на шее, голове, подмышками.
Как защититься от клещей?

Выходя в лес, парк или другую любую территорию, где встречаются клещи, необходимо одеться таким образом, чтобы предотвратить заползание клещей под одежду и обеспечить быстрый осмотр для обнаружения клеща. Надевайте куртку с капюшоном или заправляйте волосы под косынку, шапку. Ворот рубашки должен быть плотно застегнут. Надевайте однотонную, светлую одежду, на ней клеща будет проще заметить. Манжеты рукава должны  плотно прилегать к руке, чтобы клещ не мог проникнуть. Верхнюю часть одежды заправляйте в брюки. Брюки заправляйте в сапоги, гольфы или носки с плотной резинкой. Эффективность защиты многократно увеличивается при обработке одежды специальными аэрозольными химическими средствами, убивающими клещей. Присосавшегося к телу клеща следует удалить, как можно быстрей, ранку обработать раствором йода, спирта. Захватив клеща любым способом, следует повернуть вокруг своей оси на 360 градусов и потянуть вверх. Не следует что-либо капать на клеща и ждать, когда он сам отпадет.
ВАЖНО! Обратится за медицинской помощью в лечебное учреждение, удалили вы клеща сами и обязательно, если не удалили, для назначения профилактического лечения.
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