11 сентября Всемирный День трезвости

11 сентября отмечается Всемирный День трезвости. В этом году «празднику» исполняется уже 105 лет - возраст значительный, но дата пока малоизвестная. Первое празднование Дня трезвости состоялось в 1911 году в Санкт-Петербурге под лозунгом «В трезвости счастье народа». Священнослужители и представители интеллигенции предложили замену употребления алкоголя на ценности здорового образа жизни. В этот день закрывались  винные лавки,  запрещалась продажа алкогольной продукции, а в церквях  давали обет трезвости и ставили свечки за близких, страдающих  от алкогольной зависимости. Желаем помнить, что трезвый образ жизни для человека является не просто естественным, а единственно возможным.  
День Трезвости - замечательный повод задуматься о вреде алкоголя и пользе здорового образа жизни.  Целью праздника является привлечения внимания людей к проблеме алкогольной зависимости и деградации человека.
 
Согласно стандартам Всемирной Организации Здравоохранения границей потребления спиртного, после которой начинается деградация общества, является потребление алкоголя в количестве 8 литров на человека в год. В 1913 году, когда Россия праздновала 300-летие дома Романовых, количество алкоголя на душу населения составило 4,7 литра в год. В дореволюционные годы 43% мужского населения в стране оставались абсолютными трезвенниками. К 1979 году доля непьющих мужчин сократилась до 0,6%. А в настоящее время количество спиртного на душу населения, включая несовершеннолетних, составляет 18 литров в год, что выходит далеко за пределы нормы.

Сегодня Всероссийский День трезвости как никогда актуален. Разумный и осознанный выбор трезвого образа жизни – одна из основных задач, стоящих перед современным обществом. И в этот день силами различных общественных и молодежных организаций проводятся тематические акции, выставки, флешмобы и другие мероприятия.
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