Можно ли совмещать прививки от     гриппа и коронавируса?
1.Как сочетаются прививки:

В январе 2021 года в России стартовала массовая вакцинация от новой коронавирусной инфекции. При этом осенью, а также весной многие делают прививки против гриппа. Поэтому задаются вопросом, к чему может привести двойная прививка от гриппа не мешает прививке от коронавируса? Однозначно-нет! Обе вакцины будут помогать друг другу работать на одну цель: выработку иммунных тел. Сейчас, когда велик риск заразиться коронавирусной инфекцией, вполне можно заболеть и гриппом. В этом случае возникнет так называемая микс-инфекция, и болезнь может протекать крайне тяжело.
В группе риска – пожилые люди и те, у кого есть явные или скрытые хронические болезни. Ведь многие годами живут с гипертонией, скрытой формой сахарного диабета, сердечно-сосудистыми заболеваниями, даже не подозревая о них.
2. Интервал между вакцинациями:

Рекомендуемый докторами срок составляет минимум 28 дней, а еще лучше – месяц. Идеальная схема: первой ввести вакцину от гриппа, а спустя месяц начинать прививаться от COVID-19.
3. Как вести себя после прививки:

Один из самых распространенных страхов – заболеть ковидом из-за прививки. Однако медики уверяют, что единственные возможные осложнения после вакцинации – легкая слабость, временное повышение температуры, покраснение в месте инъекции. Привитый человек не опасен для общества и не сможет стать источником заражения гриппом или коронавирусом. При этом соблюдать меры профилактики – носить маску и перчатки – по-прежнему необходимо!
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